
ATA DA 049ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – 
Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster – 
Luiz Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Marlene 
Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 
Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Critica a 

distribuição do efetivo policial feito pelo 
critério do mapa da criminalidade, alegando que 
deveria ser pelo pagamento de impostos, explicando 
que independe se houver ou não crime, o cidadão 
paga o ICMS. Questiona os deputados se há 
policiais da ativa lotados em seus gabinetes, 
assim como há em outros órgãos públicos, 
desfalcando as ruas.  Reitera a sua opinião de que 
os policiais devem estar na ativa pelo qual 
prestaram concurso. [Taquígrafa: Rubia] 

 



 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Parabeniza o 
trabalho da Polícia Penal que atua na Cidade de 
Tubarão, enaltecendo a ação dos mesmos durante a 
invasão das águas da enchente nas celas da 
Penitenciária da cidade. Destaca que com muita 
perícia os agentes penais transferiram cerca de 
759 presos para outras penitenciárias,  citando 
que eram apenas 37 policiais penais que, mesmo com 
as chuvas intensas, conseguiram com muito 
profissionalismo e heroísmo conduzir todos para um 
lugar seguro. Portanto, colocaram suas vidas em 
risco, e registra que a atitude dos mesmos ficará 
nos Anais da Alesc, apresentando um vídeo da 
operação para transferência dos presos. 

Fala sobre os diversos gastos desnecessários 
do Governo do Estado, e questiona o anúncio de R$ 
4,5 milhões para aluguel de avião para transportar 
presos, o que não fez na ocasião, e diz que se 
paga impostos para nada. Também comenta que a 
Udesc é um dos piores investimentos em Santa 
Catarina, pois os impostos que os catarinenses 
pagam são para formar alunos de outros Estados, 
informando que 37% são estudantes de outras 
regiões do País, e diz que isto deveria ser 
revisto. Ainda registra que Udesc de Lages 
promoveu evento sobre agroecologia, e com a 
presença do MST, um movimento revolucionário que 
usa militantes para enganar o trabalhador. 
Finalizando, lamenta a atitude da UFSC e Udesc em 
Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 
 DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Registra 

que a presente data é dedicada ao Dia Nacional do 
Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes, considerando que não é um dia para 
se comemorar,  mas é preciso falar sobre isso. Diz 
que é um assunto tabu, mas é preciso expor esse 
crime, e o mais triste é pensar que grande parte 
das crianças e adolescentes que são abusadas, são 
por quem as deveriam proteger. Faz um alerta 
importante, de é preciso denunciar. 

Relata que no Brasil ocorreram cerca de 18.681 
registros de casos de violência sexual em 2021, e 
em 2022 já foram realizadas 4.486 denúncias, 



número este que não representam a realidade, 
porque muitos casos não são denunciados. Informa 
que o Ministério está fazendo a campanha do Maio 
Laranja, para tirar o tema da violência sexual da 
invisibilidade, informando, sensibilizando e 
convocando a participação de toda sociedade em 
defesa dos direitos das crianças e adolescentes, 
pois em quase 60% dos registros as vítimas tinham 
entre 10 e 17 anos.  

Como Presidente da Comissão em Defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente, junto com 
seus colegas, tem trabalhado junto às instituições 
que atuam em defesa dos menores na definição de 
ações concretas que possam reduzir esses números.      

Salienta a importância do trabalho dos 
professores na questão, devido à rotina diária e à 
convivência em sala de aula, que permite observar 
mudanças de comportamento. Solicita aos pais que 
observem o que seus filhos acessam nas redes 
sociais, afirmando que muitos adultos disfarçados 
usam a internet para se aproximar e praticar atos 
de violência contra adolescentes e crianças. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Comenta 

sobre sua Moção de Aplauso aos organizadores do 
Jubileu da Madre Paulina em Nova Trento, 
relembrando os feitos da religiosa.  

Presta aplausos aos Policiais Militares de 
Botuverá, município onde nasceu, e que 
inicialmente era Porto Franco, onde havia uma 
balsa para transporte da madeira.  Conta histórias 
dos municípios de Botuverá e Guabiruba e sua 
emancipação política, dizendo que no próximo dia 
10 estará presente, prestigiando o Município nesta 
festa. 

Discorre sobre as rodovias catarinenses, mais 
precisamente o trecho de Brusque a Nova Trento, e 
reclama da falta de faixas para a saída de 
caminhões pesados, dando um melhor fluxo à via.  

Lembra a sua história política e ações que 
desenvolveu,  falando da necessidade de cuidar das 
crianças e adolescentes e a importância da 
educação nos lares brasileiros, ressaltando a 



importância da presença dos pais e o engajamento 
da sociedade neste tema.   

Fala sobre um segundo trecho de rodovia, dessa 
feita que liga Botuverá a Vidal Ramos, solicitando 
que se faça o alargamento das faixas, pois a 
rodovia conta com um trânsito intenso de veículos 
pesados, e questiona a burocracia que existe para 
abrir estradas hoje. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Traz a temática que envolve as abelhas, sejam elas 
as africanizadas ou nativas, lembrando que o tema 
sempre é oportuno.  

Fala que no próximo dia 20 é comemorado, em 
Santa Catarina, o Dia Estadual da Abelha, sendo 
que as Nações Unidas têm destacado essa data como 
o Dia Mundial da Abelha.  

Discorre sobre o projeto de lei de sua 
autoria, que está incluso no calendário oficial do 
Estado, dizendo que o objetivo central da reflexão 
é despertar os governantes a ações e políticas, 
bem como a sociedade como um todo. Ressalta a 
importância das abelhas e mostra-se preocupado com 
o destino da raça humana caso as abelhas deixem de 
existir. Faz uma profunda reflexão sobre o papel 
estratégico das abelhas no planeta, e lembra que a 
ganância é prejudicial a todos.  

Comenta sobre a Frente Parlamentar que foi 
criada para discutir temas relacionados aos 
produtores de mel,  e o Projeto de Lei que cria a 
política estadual para o desenvolvimento e a 
expansão da apicultura e meliponicultura.  
Registra que o Projeto de Lei tramita nesta Casa e 
já recebeu aprovação na Comissão de Constituição e 
Justiça.  

Traz novamente a sua preocupação e dessa feita 
na cidade de Blumenau, onde foi realizado o 
chamado “fumacê” para combater o mosquito da 
dengue, mas vários estudiosos questionam se de 
fato tal prática é eficaz, pois não se preocupam 
com as colmeias das abelhas nativas.  

Deputado Osmar Vicentini (Aparteante) – Fala 
de sua experiência como apicultor e presta seu 
apoio ao Deputado Padre Pedro, mostrando-se 



preocupado com a importância das abelhas no mundo 
todo. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Conta que o 

Governo do Estado colocou uma placa na cabeceira 
Ponte Pedro Ivo Campos sobre uma reforma de 
travessias, dizendo que esta obra era esperada há 
45 anos. Repudia a divulgação de notícias falsas e 
informa que a ponte foi inaugurada no dia 8 de 
março de 1991, ou seja, há 31 anos.  

Discorre sobre sua preocupação com o meio 
ambiente no Estado de Santa Catarina, e cita 
acordo entre países europeus e asiáticos chamado 
Agenda 2030. Explica que a partir de 2030 esses 
mercados consumidores passarão a exigir dos países 
fornecedores o uso de energia sustentável no 
processo produtivo. 

Registra que apresentou projeto na Casa com 
intuito de implantar a legislação para utilização 
do hidrogênio verde em Santa Catarina. Menciona 
que deu uma entrevista a uma rádio de Londres, na 
Inglaterra, para falar sobre este trabalho de 
utilização da massa verde, ao qual se dedica há 
muito tempo. 

Afirma que a iniciativa representa um grande 
passo em direção a um futuro desenvolvido e 
sustentável. Lamenta que um projeto tão relevante 
esteja parado na Alesc, e declara que seguirá 
lutando em busca do seu objetivo.[Taquigrafia: 
Roberto] 

 

Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) - Discorre sobre 

evento do Fórum Parlamentar Catarinense ocorrido 
na última segunda-feira, na Câmara Municipal de 
São José, para debater o contorno viário da Grande 
Florianópolis. Lembra que este assunto vem sendo 
discutido desde 2010 e a última notícia negativa 
sobre tal foi que a empresa Camargo Corrêa 
abandonou a obra. 



Exibe apresentação referente ao trabalho que o 
Senador Esperidião Amin vem fazendo 
periodicamente, o qual demonstra a preocupação com 
o prazo de conclusão das obras. Apresenta quadro 
com o cronograma de previsão das reformas, 
destacando que foram feitas promessas de conclusão 
para o ano de 2019 e posteriormente foi prorrogado 
para dezembro de 2023. 

Destaca que as obras andam em ritmo de 
tartaruga e mesmo assim foram aprovados aumentos 
na tarifa de pedágios da Palhoça. Afirma que a 
concessionária está recebendo, porém não executa 
as reformas e, pelo andamento do processo, 
acredita que o contorno viário não será entregue 
em 2023. [Taquigrafia: Roberto] 

 
 Partido: MDB 
 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Comenta que os clubes sociais estão beirando a 
extinção dentro das grandes cidades. Informa que o 
Mampituba Clube, em Criciúma, considerado um dos 
100 maiores clubes do País, está completando 98 
anos de existência. Comenta sobre as principais 
atividades e estruturas do clube. Parabeniza o 
clube, a diretoria e toda a comunidade envolvida. 
[Taquigrafia: Northon] 

  
 Partido: UNIÃO BRASIL 
 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Registra 

que a população do município de Guabiruba e região 
está sofrendo com a proliferação do mosquito 
maruim. Relembra que há um tratamento para 
combater a proliferação do mosquito borrachudo, e 
pede para que seja realizado um tratamento para 
combater o mosquito maruim. 

 Informa que recebeu ligações para tratar a 
questão da água no município de Guabiruba. Conta 
que a água limpa do rio Cristalina está se 
juntando com um rio de água poluída, prejudicando 
os moradores da região. Informa que reunirá 
documentos para resolver a situação e pede ajuda 
ao Prefeito de Guabiruba. [Taquigrafia: Northon] 

  



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

Atendendo solicitação do Deputado Julio 
Garcia, concede a palavra ao excelentíssimo senhor 
Prefeito do Município Balneário Arroio do Silva, 
Evandro Scaini, acompanhado da rainha e das 
princesas, para divulgar a 29ª Festa do Peixe que 
será realizada entre os dias 23 de 26 de maio.   

Está suspensa a sessão.  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0018/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0489/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0501/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Medida Provisória n. 
00247/2021, de autoria do Governador do Estado, 
que institui normas de caráter transitório para 
regulamentação do processo de encerramento do 



modelo de parceria entre o Estado e as Associações 
de Pais e Professores (APPs).  

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza, registrando que o Regimento Interno, 
no seu art. 314 fala que a Medida Provisória será 
lida no expediente e após a publicação será 
encaminhada à comissão de Constituição e Justiça 
para o exame de admissibilidade parcial, tal,  no 
termo nos art. 51 da Constituição do Estado no 
prazo de uma reunião. Uma.  Informa que no dia 06 
de abril a Mesa prorrogou a validade da MP sem a 
admissibilidade ter sido julgada, e só no dia 17 
de maio foi apresentado o parecer na CCJ, ou seja, 
a Deputada levou 13 semanas para fazer o que o 
Regimento fala que deve ser feito em uma semana. 
Considera uma falta grave ao Regimento e pede, por 
favor, que isso não se repita. Afirma que entende 
o mérito do projeto, que considera importante, mas 
existem erros textuais, adaptações que poderiam 
ser feitas por esta Casa, mas não será possível. 
Novamente, expressa o seu desejo que de seja a 
última vez que isso aconteça na Casa, pois foi 
perdida a oportunidade de melhorar algo. Deixa o 
seu registro, afirmando que enquanto estiver na 
Casa vai exigir que as Medidas Provisórias sejam 
tratadas com respeito. Diz que a Casa não pode ser 
um despachante, pois é um defensor das 
instituições, e assim exige que o Parlamento seja 
tratado com respeito e que os Deputados possam 
exercer o seu cargo na plenitude.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Continua em discussão.  

 Concede a palavra o sr. Deputado José Milton 
Scheffer para discutir e fazer o encaminhamento da 
votação, que reconhece que o prazo extrapolou um 
pouco, mas pede aos Deputados pela admissibilidade 
e pela celeridade na tramitação. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Esclarece ao Deputado Bruno que a Medida 
Provisória ficou desde o dia 03 de fevereiro na 
Comissão de Constituição e Justiça. Informa que 



está sendo votada a admissibilidade, mas há a 
possibilidade de discutir ainda na Comissão de 
Finanças e quem sabe melhorar.  

DEPUTADO BRUNO SOUZA – “Mas o prazo da MP não 
é alterado. A Deputada levou 13 semanas para fazer 
o que é para fazer em uma. Considera isso uma 
deselegância com todos da Casa. Inclusive, deixa 
registrado o seu voto contrário, não em relação ao 
mérito, mas em protesto a esta forma.”  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Continua em discussão.  

 Não havendo mais quem a queira discutir, 
encerra a discussão.  

 Em votação.      
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada com votos contrários dos srs. 

Deputados Bruno Souza e Kennedy Nunes.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00251/2022, de autoria da comissão de Constituição 
e Justiça, que altera a Lei nº 18.007, de 2020, 
que estabelece medidas temporárias a serem 
adotadas no âmbito da Secretaria de Estado da 
Saúde (SES) para enfrentamento da emergência de 
saúde pública de importância internacional 
decorrente do coronavírus responsável pelo surto 
de 2019, e estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

A Presidência informa que foi apresentado 
Requerimento de votação em separado da Emenda 
Supressiva que será votado após a deliberação do 
texto original.  

Deputado Neodi Saretta – Pede a palavra para 
uma questão de ordem.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Neodi Saretta.  

DEPUTADO NEODI SARETTA – Pede esclarecimento: 
há um pedido de destaque de uma emenda, pergunta 
se ela será discutida em conjunto com o projeto ou 
será discutido primeiro o projeto e depois a 
emenda. Qual será o encaminhamento? 



DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Informa que primeiro 
será discutido o projeto e depois a emenda.  

 DEPUTADO NEODI SARETTA – Chama atenção que é 
importante este destaque que está realizando. 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Está em 
discussão.  

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 
Bruno Souza, deixando o seu protesto à tramitação 
e questionando por que não passar pela comissão de 
Finanças já que tem claros impactos financeiros. 
Desta forma, deixa o pedido à Presidência, à Mesa 
e a toda assessoria para que levem com zelo a 
tramitação das medidas provisórias, pois é 
importante que tenham o trâmite correto e 
adequado.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Esclarece que quem faz a distribuição das matérias 
para as comissões é o 1º Secretário da Mesa. Diz 
ao Deputado Bruno Souza que entende que uma medida 
provisória dessas teria, sim, que ter passado pela 
comissão de Finanças. Desta forma, afirma que há 
de se fazer as correções para que não torne a 
acontecer.   

DEPUTADO BRUNO SOUZA – Agradece ao Presidente, 
esperando que na próxima reunião da Mesa isso seja 
encaminhado.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 
Continua em discussão.    

 Não havendo mais quem a queira discutir, 
encerra a discussão.  

Em votação. 
Encaminharam a votação da presente matéria os 

srs. Deputados Neodi Saretta e Kennedy Nunes. 
Está em votação a Medida Provisória n. 

0251/2022.   
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA  
DEPUTADA ALTAIR SILVIA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 



DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES não 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 22 srs. deputados. 
Temos 16  votos “sim”, 6 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 
Está aprovada a admissibilidade.  
Votação em separado da Emenda Supressiva de 

folhas 42 (Processo eletrônico) à MPV 000251/2022. 
Apresentada pelo Deputado Neodi Saretta.  

Em discussão. 



Discutiram a presente matéria os srs. 
deputados: Neodi Saretta, Kennedy Nunes, José 
Milton Scheffer e Mauro de Nadal. 

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

emenda e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA  
DEPUTADA ALTAIR SILVIA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO  
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO abst 
DEPUTADO JERRY COMPER  
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA  
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS  
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA  
DEPUTADO OSMAR VICENTINI  
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA  
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 



DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA abst 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 23 srs. deputados. 
Temos 09 votos “sim”, 12 votos “não” e 02 

abstenções.  
Está rejeitada a emenda.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0322/2020, de autoria do Deputado Volnei 
Weber, que institui o Roteiro Turístico Caminhos 
da Baleia Franca no Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Volnei Weber.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0218/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Agricultura, Pesca e do 
Desenvolvimento Rural informações acerca da pesca 
industrial e artesanal no Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0404/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Prefeito 
Municipal de Mondái pela passagem do centenário da 
colonização do Extremo Oeste Catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0405/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando o Criciúma Esporte 
Clube pela passagem do aniversário de 75 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0406/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Ministério da 
Educação e à reitoria da Universidade Federal de 
Santa Catarina repúdio pela realização de evento 
sobre ideologia de gênero no Centro de Ciências 
Biológicas da UFSC. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes,  Sargento Lima, Ana 
Campagnollo, Jair Miotto, Sérgio Motta, Valdir 
Cobalchini e Luiz Fernando Vampiro.  

 Está encerrada a discussão.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria com votos contrários dos 

srs. Deputados Rodrigo Minotto e Padre Pedro 
Baldissera.  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Moção n. 0407/2022, de autoria do Deputado 
Sargento Lima, cumprimentando o garoto Braiam 
Siqueira Noronha pelo título nacional de Futsal 
sub-13. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0408/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Doutor João Leopoldino 



Spengler por ter completado 53 anos de exercício 
da medicina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0409/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a Escola de Educação 
Básica Leonor de Barros pelos 75 anos de criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0410/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Cabo da Polícia 
Militar Leandro Caneiro por salvar a vida de uma 
bebê que estava engasgada com o leite materno. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0411/2022, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aos familiares do 
senhor Hamilton Luiz Romanowski pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0412/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Senhor Kaun Bring 
Fontanela pela conquista de três títulos estaduais 
e um nacional das Olimpíadas Brasileiras de 
Robótica. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0413/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Senhor Kamylo Serafim 
Porto pela conquista de três títulos estaduais e 
um nacional das Olimpíadas Brasileiras de 
Robótica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0414/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Senhor Lucas Adriano 
dos Anjos pela conquista de três títulos estaduais 
e um nacional das Olimpíadas Brasileiras de 
Robótica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0415/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Senhor Paulo Sergio 
Gai Montedo pela conquista de três títulos 
estaduais de um nacional das Olimpíadas 
Brasileiras de Robótica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0416/2022, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, cumprimentando o Soldado Cleiderson 
de Souza pela rapidez no salvamento do recém-
nascido de 12 dias que se engasgou com o leite 
materno, em Botuverá. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0417/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando os Bombeiros pelo Dia 
Internacional do Bombeiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0418/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando a Congregação das 
Irmãzinhas da Imaculada Conceição pela organização 
do Ano Jubilar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0419/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando o Policial Militar 
Cleiderson de Sousa pelo ato de bravura no 
salvamento de uma criança recém-nascida vítima de 
engasgamento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0420/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando a RTV 
Criciúma pelos 25 anos de fundação da referida 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0421/2022, de autoria do Deputado 
Padre Pedro Baldissera, apelando ao Presidente da 
Câmara dos Deputados e aos Parlamentares da 
bancada Catarinense pelo apoio à rejeição ao 
Projeto de Lei nº 6461, de 2019, que "Institui o 
Estatuto do Aprendiz e dá outras providências". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com votos contrários dos 

Deputados Bruno Souza e Jessé Lopes.  
Moção n. 0422/2022, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, apelando ao Presidente da 
Câmara dos Deputados e aos Parlamentares da 
Bancada Catarinense pelo apoio à rejeição parcial 
da MPV 1116/2022, naquele que institui 
dispositivos referentes aos menores aprendizes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com votos contrários dos 

Deputados Jessé Lopes e Bruno Souza.  
Moção n. 0423/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, cumprimentando profissionais da 
saúde dos municípios de Guarujá do Sul e São José 
do Cedro e do Corpo de Bombeiros de São José do 
Cedro pelos serviços prestados no transporte de 
paciente em estado grave para o hospital de São 
Miguel do Oeste, após ocorrência de acidente de 
trânsito. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0424/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Policiais 
Militares Cabo Lucas Fernandes dos Reis Silva e 
Cabo Rafael Luiz Cardenuto Neto por atenderem e 



salvarem a vida de um homem que teve um infarto 
súbito em um casamento na Costa da Lagoa, em 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0425.3/2022, de autoria da Deputada 

Ada Faraco De Luca, cumprimentando a Rede Feminina 
de Combate ao Câncer de Lauro Muller pelo trabalho 
realizado pela referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0427/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Governador do Estado 
repúdio à nomeação de 79 auditores fiscais da 
Receita Estadual. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes,  Bruno Souza e Ivan Naatz. 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 

Informa ao Deputado Jessé Lopes que é visível a 
falta de quórum para deliberar as matérias. Desta 
forma, consulta o autor se seria possível 
transferir a votação desta moção para amanhã.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Registra que não havia 
quórum até agora e que pode votar.  

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 
Explica que o Regimento da Assembleia Legislativa 
estabelece que a sessão só poderá ser encerrada 
antes do prazo previsto para o término dos seus 
trabalhos nos casos de: presença de pelo menos 1/5 
dos senhores Deputados. E no momento há quatro 
Deputados aqui. 

DEPUTADO JESSÉ LOPES – “Então joga para 
amanhã, não tem problema.” 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Pode 
ser? De acordo? 



 DEPUTADO JESSÉ LOPES – Sim.  
 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo quórum para deliberar as demais matérias, 
e não havendo oradores inscritos no horário 
reservado à Explicação Pessoal, encerra a presente 
sessão, convocando outra, ordinária, para amanhã 
no horário regimental. 

 Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]         

 
 
 
 
 
  
 
 
 


